

Věstník Spolku čsl. kandidátů notářství.

Z referátu kondičního

(kondiční referent kol. Dr. Ferdinand Vojtík, Praha II., Štěpánská 1.)

Místo hledá

kolega Dr. s 18timěsíční praxí výhradně notářskou, nejlépe v severovýchodních Čechách. Přijal by však místo i uinde. Platební podmínky dle ujednání.

Začátečník

po druhé státnici, přijme místo kdekoliv. Skromné nároky.

Kolega Dr.

s celkovou justiční praxí 7½ roku a notářskou zkouškou, způsobilý substitut, hledá místo. Den nastoupení a platové podmínky dle ujednání.

Začátečník,

sám na sebe odkázaný, prosí pp. notáře o přijetí jako kandidát notářství, třeba bezplatně. Přijme místo kdekoliv.

Přijme se

kandidát pro notářství v Uherské Skalici. Platební podmínky dle praxe.

Hledá se kolega

na výpomoc na dva až tři měsíce pro notářství v Čechách, obeznalý zejména v agendě pozůstalostní, úplně samostatně pracující, který by měl též zájem o získání praxe v agendě sporné. Plat dle ujednání.

Na dobu od 15. srpna 1932

as na 4 týdny zadá se místo dočasné substituce po dobu dovolené u notářství v Čechách. Vedení kanceláře po stránce právní snadné, ježto zapracované síly k dispozici. Vyžaduje se česko-německá kvalifikace. Výhodné platební podmínky.

Upozornění!

Ústřední výbor Národní Jednoty Severočeské v Praze II., Na Zderaze 5, upozorňuje, že v Úředním listě ČSR vypisuje notářská komora mostecká notářské místo ve Vejprtech, uprázdněné úmrtím notáře Václava Feilera.

Upozorňujeme na toto místo kolegy, kteří by chtěli o ně žádati, z důvodů národnostních.

Žádost bude podporována Národní Jednotou.

Z E D N E

Notářská komora v Praze nám sděluje, že ve schůzi dne 28. listopadu 1931 konané, zvolen byl vicepresidentem komory p. Dr. Jaroslav Ponec.

Právníký dům. Dne 20. listopadu 1931 konala se v místnostech advokátní komory v Praze schůze všech pražských korporací právníků. Na této schůzi, kterou svolávala Jednota advokátů čsl., děla se porada o založení právníkého domu. I předloženy byly stanovy nového Spolku, jehož název má být »Sbor pro postavení a udržování právníkého domu v Praze«. Schůzi řídil předseda Dr. Vlad. Valenta a založení tohoto Spolku odůvodňoval advokát Dr. Čeněk Brune, poukázav k tomu, že téměř již všechny odborné organizace přikročily k postavení svých domů, jedině právníký stav tak dosud neucínil. Účelem spolku jest vybudovati a udržovati právníký dům, poskytovat všem právníkým korporacím místnosti potřebné, podporovati podniky československého právníctva, udržovati společenské styky mezi právníky a usilovati o zlepšení hospodářských a společenských poměrů jejich.

Ustavující schůze zúčastnilo se hojně delegátů různých korporací právníků, kteří vesměs počín jednoty advokátů schvalovaly a po delší debatě a nepatrných změnách předložené stanovy schválili.

Členem nového Spolku mohou být jak osoby fyzické tak i právnické a sice jsou členové čestní, jmenovaní valnou hromadou, zakládající, kteří složí 3.000 Kč nejdéle ve třech ročních splátkách, a členové činní a přispívající.

Ve schůzi této poukázal Dr. Brune výslovně na to, že myšlenkou tou zabývá se již také stav notářský, který založil již zvláštní stavební fond pro notářský dům.

Tím, že do nového spolku přistoupí asi právníctvo československé nejrůznějších oborů, dá se očekávat, že rychleji sejde se náležitý kapitál, aby mohlo v dohledné době být přikročeno buď ke koupi nebo k výstavbě právníkého domu reprezentativního.

Nové příjmy státu. Notářská komora pražská, uvažující o tíživých hospodářských poměrech nynější doby, obrátila se na ministerstvo financí s návrhem, jak by se daly zvýšiti příjmy státu, aniž by tím veškeré obecnostvo bylo postiženo. Zejména navrhuje komora zavedení soudních poplatků za veškeré úkony soudní, kterými konkuruje činnost soudu s činností notářskou, zejména jsou to: legalisace, vidimace, protesty, přijetí posledních pořízení do úschovy, jejich sepisování, výpovědi, úschova peněz, cenných papírů atd.

Komora zjistila totiž, že v roce 1929 bylo soudních legalisací jen v Čechách (od 16 soudů nedošlo zpráv) 78.000. Od té doby jistě úkony ty se rozmnožily, takže možno čítati počet všech soudních legalisací v celém státu našem na 250 až 300.000 ročně a při průměrném poplatku legalisačním, činil by příjem jich přes 7.000.000 Kč. — Dále upozornila komora ministerstvo na to, že přichází stát o mnoho peněz tím, že nevyměňují se poplatky přímé a daň dědičná dosti rychle a že přichází dále stát o veliké obnosy na daních tím, že neprovádí se přísně zákaz fušerství a pokoutnictví, ježto tyto osoby, zabývající se neoprávněnými úkony, jež spadají do působnosti liberálních stavů, unikají zdanění a snižují agendu osob oprávněných (lékařů, lékárníků, inženýrů, advokátů, notářů a zvěrolékařů).

Referát o schůzi

odboru Praha spolku čsl. notářů v Praze, konané dne 28. listopadu 1931 v restauraci »U Bumbříčků«.

Schůzi zahájil po 7. hodině večerní pan předseda spolku notář Dr. Černý, který po uvítání přítomných, představil pana docenta Dra. Vážného, který proslavil přednášku na thema: »Právní úprava bilance podle obchodního práva se zvláštním zřetelem k akciovým společnostem, a ke společností s r. o.«. Vzhledem k tomu, že část přednášky byla uveřejněna v Českém Právu, doplnil ji pan docent zejména, pokud jde o bilancování společností akciových a s r. o. Pojednáv zejména o účetnictví na volných listech, o bilancování dopíčkem, o zásadách oceňování, sestavování bilancí, o předpisech bilančních dle akc. regulativu, a zákona o společnostech s r. o., jakož i o zákonech, jež mají určité zásady o bilancování, jako zákon o spořitelnách. Za přednášku, kterou pan přednášející ukončil přáním, aby příští obchodní zákon se přizpůsobil požadavkům, vyhovujícím potřebám dnešní praxe, a aby určil aspoň hlavní zásady bilancí, poděkoval mu srdečně pan předseda, a přítomní odměnili ji potleskem. Po přednášce rozvinula se debata, již zúčastnili se zejména pp. president Dr. Čulík, Dr. Ponec, Dr. Heimitz, Krajčíček, Pavlíček, Vlach, a v níž pojednáno bylo zejména o účetnictví kartotékovém, a o zásadách oceňování při bilancích. Schůze skončena byla o 10. hod. večer.

Upozorňuje se zdvořile, že schůze konají se nadále v restauraci »U Bumbříčka«, Praha I., Národní třída, a nikoliv v restauraci »U Šindeláře« na Václavském náměstí. Obvyklá schůze odboru »Praha« Spolku notářů čsl. se v prosinci t. r. nekoná.

Knihy redakci zasláné.

František Mrština: Zákon o základních ustanoveních soudního řízení nesporného 1931. Nákladem Právníkého knihkupectví. — Autor, známý ministerský rada v ministerstvu spravedlnosti a výtečný právník, podává velice zdařile komentované vydání nového zákona o všeobecné části nesporného řízení. Předem uvádí text zákona, dále důvodovou zprávu, na to rozebírá jednotlivé paragrafy a cituje při každém všechna starší rozhodnutí Nejvyššího soudního dvoru i roz-